

# 一夜猥亵4名独行女

## 民警监控追踪抓“色狼”

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 胡星艺)白天是名正常的上班族,晚上却变身成猥亵女性的色狼,今年31岁的安徽人李某(化名)就过着这样的双面人生。日前,李某因涉嫌强制猥亵侮辱妇女罪被公安机关刑事拘留。

3月13日深夜11时50分,象山公安机关接到一名女子报警,称自己在白象路附近,有名男子一路尾随着自己,突然冲上来将其拉到一边,威胁并进行猥亵。

没过多久,又有一名女子报案,

自称在起春路附近等外卖时被一名男子强制猥亵。由于女子大声尖叫,引来邻居注意,男子才慌忙逃走。

次日凌晨2时许,又有一女子在建设路某银行遭袭。“我在ATM机刚取完钱,那个男的上来按住我,叫我不吵。”

警方迅速立案侦查,通过查看三个案发地点附近的视频监控录像,发现一名形迹可疑的男子,骑一辆黄色摩托车,戴着头盔,在事发点附近打转。而银行取款机内的视频监控,锁定了嫌疑人的外貌。

民警进一步追踪发现,3月14日清晨3时许,“摩托男”作案后又骑了几圈,在巨鹰路附近的加油站加油后,骑行去了涂茨附近的一处民宅。

警方很快摸清了嫌疑人的居住点。17日晚,民警将嫌疑人李某抓获。

李某交代,13日晚至14日凌晨间,他先后对4名独行年轻女子实施强行摸胸等猥亵行为。

据调查,李某今年31岁,安徽人,和妻子到象山打工已有两年,有一个8岁女儿。李某有稳定工作,月收入在5000元左右。为图刺激,从2013年开

始便萌生了猥亵年轻女子的念头。他常常深夜骑着摩托车,在KTV和年轻女孩居住集中的地方转悠,看到独行女子,跟踪一段路后,突然加速来到女子前方,拿出螺丝刀威胁并猥亵女子。

李某还向警方交代了其从前年(2012年)以来所犯的另外6起猥亵妇女案件。

民警提醒,单身女性如果要走夜路,尽量避免一个人单独独行,最好随身携带手机,能对犯罪分子起到震慑作用。如发现异常情况,应提高警惕,可以假装给家人大声打电话,说明自己的位置,让嫌疑人心生退意,或者直接报警。



王伊婧 摄

# 笛声悠扬五十载

本报记者 王伊婧 江北记者站 吴红波 通讯员 邵家艳

“洪师傅,又在做笛子啦。”“是啊,趁着天气好,把这几支先打磨出来。”在江北桃源小区,居民们常常能看到一位老师傅坐在楼道前的空地上吹着小曲,边摆弄着竹子,一派悠哉乐哉。他叫洪信康,今年66岁,是远近闻名的“笛子迷”。

“他呀,以前喜欢吹笛子,现在又爱上做笛子,看来这辈子都离不开笛子喽!”老伴在一旁笑呵呵地“吃起了醋”。

## 笛子“玩伴”

洪信康从小生长在舟山,小学三年级第一次接触到笛子,他就被这个“奇妙”的小玩意迷住了。“在我们小时候,哪有什么玩具?听到别人吹笛子很好听,就对笛子‘一见钟情’了。”洪信康回忆道,“我的第一支笛子就是自己做的。那时候一支笛子二角钱,没有闲钱去买,于是自己随便找了根竹子烫烫,钻几个孔就算做成了。”

1970年,洪信康到大兴安岭下乡当知青。“刚去那会儿,人生地不熟,只能靠吹笛子来解乡愁。”洪信康每次一吹笛子,不少来自各地的同样热爱音乐的知青就围拢过来,一起交流、切磋,日子虽然艰苦,倒也过得快活。

## 笛子“媒人”

笛子不光是洪信康的“玩伴”,还给他“带”来了美好的姻缘。

1972年,老伴张利清也到大兴安岭插队。“当时她也到了我们单位,由于在不同的科室,一直没有打过照面。”洪信康说。

直到一次单位组织文艺汇演,洪信康和他的“乐友”上台吹奏一曲,结果在单位里“一炮而红”,也让张利清对这个会吹笛子的小伙子暗生情愫。后来,在两个科室领导的牵线下,两人相识相知,感情日渐深厚。1980年初,两人一起被调回宁波工作,那年国庆,他们步入了婚姻殿堂。

## 十年制笛

对笛子的痴迷,让洪信康对笛子的要求越来越高。10年前,他买了一套价格不菲的笛子,可在吹奏过程中却发现笛子的音色不佳,且有几个音不准。“这让我下了决心,自己动手做笛子。”

“吹笛不知制笛难,接触后我才真正感受到。”洪信康通过看书自学,摸索出了一套制笛的技巧。“一支笛子的诞生需要经过取材、阴干、烤竹、打磨、开孔等大小20余道工序。”洪信康告诉记者,为了做出优质的竹笛,他常常前往余杭、安吉、四明山等地采购竹子,亲自挑选砍伐。“竹子靠近根部的一段最厚实,做出的笛子音色浑厚好听。竹子采回来一般要放2到3年,时间放得越长,做出来的笛子越好……”谈起制笛“法门”,洪信康如数家珍。

洪信康几乎天天泡在制笛上,平均每天至少制作1支笛子,10年来已做了数千支。家里的自行车库里堆满了竹子和各种笛子半成品,俨然成了小型的“制笛坊”。不少人慕名前来求购,洪信康就以成本价转让,甚至干脆白送。

“我做笛子不是为了挣钱,只是想让自己的生活更充实。”洪信康说,“我最大的心愿就是制作出自己最满意的笛子,跟笛友一起分享最美的音色。”



周末,北仑戚家山中心幼儿园迎来了一批特殊的客人,他们是来自三星社会公益团的男同志,利用假日来为幼儿园制作轮胎蹦蹦床。这是戚家山中心幼儿园和青峙社区联手成立“青山爱心联盟”以来的首站活动。

“这也是我们依托社区平台、引入企业力量的首次尝试!”活动负责人介绍,幼儿园为附近企业解决子女入园问题,企业则发动职工为幼儿园解决力气活没人干等问题。双方展开互助,以后该活动每个月都将继续,并将慢慢探索走出园门,走向社会。(一叶 摄)

# “拼命三郎”勇破涉毒案

通讯员 牛伟 本报记者 朱和风

“别看他平时斯斯文文,一副白面书生的样子,但一有行动,他就啥都顾不上了。这不,参加工作才两年,年年是优秀公务员。”提起徐洋涛,余姚文亭派出所副所长严柏春赞不绝口,“他就是我们那里的‘拼命三郎’!”

本月初,徐洋涛得到一条线索:有一名吸毒男子正在辖区某宾馆内“吞云吐雾”。徐洋涛当即和同事前往该宾馆进行抓捕。

这行动看似简单,实际上难度与危险兼具。因为吸毒人员拒

捕行为十分普遍,且吸毒后神志不清,很容易有过激举动。

徐洋涛进入宾馆刷门后,发现门被反锁着。会不会跳窗逃走?他马上让服务员打开隔壁房间的窗,冲到窗边一看,果然看见一名男子已从3楼窗台往外跳到了一幅巨型广告牌上。

徐洋涛没有多想,随即也跳到了广告牌上。可是,这一跳却出了意外。他的腰部碰到空调外机,被外机尖锐的部件划开了一道10厘米左右的伤口,顿时鲜血直流。他无暇顾及,继续冲上前去将吸毒男

子抓获。这时,徐洋涛才感到痛意来袭,但他忍着剧痛抓住吸毒男子不放。与同事会合后,他才用衣服简单包扎下伤口,和同事一起将瘾君子带回派出所。而此时,他包扎伤口的衣服已被鲜血浸染……

当天,徐洋涛被同事送到余姚人民医院诊治,缝了6针。处理完伤口,他没有遵照医嘱回家休息,而是回到审讯室,一头扎进了工作。

在接下来的4天内,徐洋涛带伤加班加点,和同事一起,顺藤摸瓜破获了7起涉毒案。

# 他“微心愿”是义务修鞋

本报记者 冯小平 通讯员 陈红

第一个想到的就是找组织。”孟繁文来到租住地芙蓉社区居委会,希望帮他找一个能长期摆摊的地方。“那时我们才知道,他是1976年入党的老党员,还在老家那边担任过村支部书记。”社区干部柯珍静说。

街道和社区伸出了援手。很快,社区帮孟繁文在附近的菜场里找到了一个摊位,还帮他申请了困难补助。社区干部和一些公益组织成员常常给他们带去关爱和帮助。

“每次看到这些好心人来,我都

感动,一直想怎么去报答大家对我们的帮助。”孟繁文说。去年下半年,北仑广电中心举行了一个“微心愿,快乐GO”的公益活动。孟繁文获知后,马上向社区递交了自己的“微心愿”:凭自己的修鞋手艺去帮助别人。

去年12月7日,老孟和其他义工一起去长来福利院,给老人义务修鞋。“当我把修好的鞋递到老人手上时,他们笑了,我心里也快乐极了。”自那以后,孟繁文又参加了几次志愿服务活动。

在奉化服务区,一名中年男子看到警车后,挥着手激动地跑了过来。据了解,男子姓刘,在舟山经营小生意,此次是回临海老家照顾孩子做矫正手术。中午11时30分左右,他搭乘的大巴车开进服务区,驾驶员告知乘客休息15分钟。刘师傅去上了个厕所,在服务区内转了一圈,回来后,发现车子已经开走了。

“我的钱包、银行卡全落在车上”,刘师傅说,他随身携带有两个皮包,里面有孩子做手术需要的25000多元现金及一些生活用品。

刘师傅没有记住大巴车的车牌号,沿路追踪并不是一个可取的办法。虞警官立即将指挥中心联系上了大巴车驾驶员华某,让他看管好刘师傅的财物。

在这期间,虞警官在服务区内发现有辆舟山长运公司的客车,也是前往临海。大巴驾驶员汪师傅了解情况后,很热心,当即答应让刘师傅搭乘,送他回家。

## 困人困事

### 未进婚房先进班房 准新娘因吸毒被拘

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷 竺琛)不到一个月就要步入婚姻殿堂,却因为吸毒被抓,把婚礼搅黄了。准新娘张某此时再怎么后悔,都已经晚了。

近日,奉化溪口分局民警根据线索,在尚田镇一民房内查获涉嫌吸毒的女子张某,尿检结果显示毒品阳性。

23岁的张某是鄞州区人,此前数次因为吸毒被公安机关处理过,但张某一直没有痛改前非。这次被

抓后,张某起初支支吾吾,很是紧张,尿检结果出来后,张某的情绪失控,哭着哀求:“警察同志,行行好。我下个月就要结婚了,酒店订好了,请帖也都发出去了。吸毒的事千万别让我未婚夫知道,否则连婚事都要吹了。”

目前,张某被警方依法处以行政拘留15日,根据法律规定,等待她的还有二年的强制隔离戒毒。得知自己无法如期结婚,张某失声痛哭,但此时懊悔已经太晚了。

### 三次被抓皆因酒驾 司机“醉”得太深

本报讯(记者余建文 通讯员杨萌萌)俗话说,人不能在一个地方跌倒两次。无奈摩托车驾驶员房某对杯中物爱得太深,三年中在酒驾上“跌倒”了三次,这次还升级成了醉驾。

3月19日晚,鄞州交警大队组织警力在宁横路云龙大桥附近设卡整治酒驾。当晚8时多,交警拦下一辆摩托车的无牌二轮摩托车,驾驶员房某经呼吸式测试,酒精浓度达84mg/100ml,已属醉驾标准。

44岁的房某是四川广元人,在云龙某铸造厂打工。民警调查后发

现,房某在2012年3月和2013年8月,两次都因无证酒后驾驶摩托车,被横溪警方逮住。没想到这次更加厉害,居然无证醉驾。

据房某交代,当晚6时许,他和妻子、哥哥一起在自己家里吃饭,其间兄弟俩喝了点酒,房某喝了一瓶多的小瓶装红星二锅头。随后,房某开着摩托车送哥哥去下应的工地上班,半路上被交警查获。

目前,房某因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留。面对法律的严惩,房某这下再也任性不起来了。

# 居民出题目 社工来跑腿

## “波波城”民情卡架起沟通桥



本报讯(记者余建文)本月上旬,江东福明街道波波城小区里,举办了一场有毒有害垃圾回收宣传交流活动,很多居民拿了家里弃用的“存货”向专业人员请教,气氛相当热烈。社区干部介绍说,这个活动“点子”还是居民出的呢,“非常契合群众的生活需求,效果很好”。

波波城社区下辖“波波城”和“浪琴海”两个小区,近3千户居民,是个大型社区。社区党总支刘书记

说,社区每年要组织很多次活动,居干整天忙忙碌碌,费了很大精力,但不少活动居民反响并不热烈,“琢磨后我发现,有些活动是为了完成任务而办,没有和居民的生活需要、实际诉求挂钩,遭冷遇也就不足为奇了。”

社区的工作,落脚于居民的所想所求,走得才扎实。去年夏天开始,社区将每位社工包干分片,通过上门走访、电话预约等途径,收集居民对社区管理服务的意见、建议,记录在民情连心卡上,社区每月汇总、分类,集中议处。社区能解决的,当场出方案;超出社区能力范围的,联系在职党员,用认领的方式来解决。一时无法解决的,向上级

主管部门反映。

民情连心卡受到了居民的欢迎,两三个月就收集了15大类,100多条各种意见,涉及社区管理、生活配套等方面。一些热心居民还写了简单的调查报告,共同出谋划策。社区还由此发掘出一批可供利用的“人力资源”。

浪琴海小区居民反映,公共自行车点设在波波城小区一个点,走过去要近10分钟,太不方便。社工经过多方“跑腿”,到相关部门争取,去年下半年,浪琴海小区新设了公共自行车租赁点。

波波城小区内下张河因为水流不畅成了淤塞河,芦苇疯长,蚊蝇滋生。小区物业年年割,也无济于事。去年



居民向专业人员请教有害废物的处置方法。(余建文 摄)

底,社区请了懂行的在职党员,帮忙联系职能部门,开展针对性治理。河道里安上活水装置,请了专业人员将芦苇全部清除掉。社工介绍说,下张河今年被列入城管局治理项目,把河底淤泥清理出后,河道就彻底干净了。

刘书记说,过年后,社区根据民情卡信息,已安排了多项工作内容,有序开展。居民出题目,社工来答题”,贴近了群众生活,有明确方向,社工干得劲,也更能得到居民的支持。